
令和４年度

（おもて）

　 ３年 組 番

自己採点をして　　　　に○、×を書いて振り返りましょう。
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太陽の光（太陽も可）
（1）

Ａ

（例）

・加える力の大きさを0Ｎから0.2Ｎずつ2.0Ｎまで変化させる。

・加える力の大きさを2.0Ｎから0.5Ｎずつ4.0Ｎまで変化させる。

・加える力の大きさを3.0Ｎにして測定する。

（正答の条件）

次の（ａ）と（ｂ）の両方、又は（ｃ）を満たし、測定値を増やしているもの

（ａ）刻み幅を数値で示している。

（ｂ）測定する範囲を数値で示している。

（ｃ）2.0Ｎより大きい力で、１点又は２点の測定値を示している。

エ

（例）

・ダイオウグソクムシは深海（水中）を泳ぎ、ダンゴムシは陸上を歩くから。

・ダイオウグソクムシは深海（水中）で生活し、ダンゴムシは陸上で生活しているか

ら。

（正答の条件）

次の（ａ）と（ｂ）の両方、又はいずれかを満たしているもの

（ａ）ダイオウグソクムシとダンゴムシの生活場所を比較して記述している。

（ｂ）ダイオウグソクムシとダンゴムシの移動の仕方を比較して記述している。
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中学校 氏名
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（1）

（2）

（2） （3）

ア、ウ

１

５

アとウの両方とも正解で、○をつける。

３

４

ＸとＹの両方とも正解で、○をつける。

両方とも正解で○をつける。

２



令和４年度

（うら）

(1) Ｘ Y

(2)

(3)

(1) (2)

Ｐ

生
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Ｘ

（1）

（2）

（3）

（例）

・においを消す

・十分に板の間隔をとる

・十分に地面を手でこする

（正答の条件）

においを取り除く（消す）ことについて記述しているもの

（条件の制御が不十分であることについて解答しているものも可）

（実験の操作が不十分であることについて解答しているものも可）

Ｐ，Ｑの両方とも正解で

（１）に○をつける。

（例）視覚による情報をもとに行列をつくらない

（正答の条件）

次の（ａ）と（ｂ）の両方を満たしているもの

（ａ）アリの行列が変化しなかったことについて記述している。

（ｂ）アリは、視覚による情報を基に行列をつくらないことについて記述している。

（1）

（2）

（3）

（2）（1）

生物Ｘ

根拠

P

Ｑ
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(1)

（例）

・昆虫であるアリはあしが６本だが、生物Ｘのあしは８本だから。

・アリと生物Ｘで体の分かれている数が異なるから。

・アリは触覚があるが、生物Ｘは触覚がないから。

（正答の条件）

アリと生物Ｘを比較して、体の特徴の相違点を記述しているもの

イ６

７

８

ＸとＹの両方とも正解で、○をつける。

生物Ｘと根拠が両方

とも正解で、（３）

に○をつける。


